
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da 4ª Reunião Ordinária 

 ETAPA DE COLETA DE DADOS DO CENSO DEMOGRÁFICO 2010 

Aos 15 dias do mês de Outubro de 2010, às 10:00, no CAMARA DE VEREADORES, do município, RIO NEGRINHO, Estado SC, foi realizada a 4ª Reunião
Ordinária da COMISSÃO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, presidida pelo(a) ALVARO ANTONIO WATZKO representante do IBGE, com a presença dos
seguintes membros:

ALVARO ANTONIO WATZKO - IBGE
CRISTIANE GELOWATE - SECRETARIA MUNICIPAL DE EDUCAÇÃO
EMERSON MIGUEL SCHOEFFEL - PREFEITURA MUNICIPAL DE RIO NEGRINHO
FATIMA APARECIDA ALEXANDRONI MASUTTI - SECRETARIA MUNICIPAL DE EDUCAÇÃO
GOLDWIN MEIER - RADIO RIO NEGRINHO
ILSON JOSÉ SCHROEDER - PREFEITURA
MARCELO ADRIANO NUNES - JORNAL DO POVO
OSNI JOSÉ SCHROEDER - PREFEITURA MUNICIPAL
SILVANA Z TREML - SECRETARIA DE SAÚDE
SILVIO SOARES FRAGOSO - POLÍCIA MILITAR
WILSON LUIZ VEISS - PREFEITURA MUNICIPAL

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou iniciada a 4ª Reunião Ordinária da COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA do
Município RIO NEGRINHO  e, em seguida, foram tratados os assuntos inerentes à coleta de dados: 

1. Comentários sobre a reunião anterior e/ou esclarecimentos de dúvidas pendentes.
Não.

1.1. Informações da Pré coleta:

 Foram apresentados os resultados da Pré-coleta para o município (endereços)?
Não.

2. COBERTURA DA COLETA DE DADOS

2.1. Foram apresentados os conceitos de: domicílio e morador, data de referência, pessoa recenseada e pessoa entrevistada, questionário básico
e da amostra, fração amostral e dados do censo e a importância de responder de maneira correta as perguntas do Censo?
Sim. Caso sim, de que forma?
Explicacao

2.2. Foi apresentado relato do andamento da coleta baseado nos relatórios do SIGC?
Sim. Caso sim, de que forma?
Com acesso ao sistema.
Com planilhas impressas ou em arquivo.

2.3. Algum membro da CMGE apontou falha na cobertura, indicando domicílios não recenseados (em setores de coleta iniciada ou encerrada)?
Não.

2.4. Caso a resposta a pergunta anterior tenha sido sim, o Presidente da CMGE obteve informações para verificação da falha apontada junto ao
CNEFE? (Indicação de endereços dados como não recenseados).

2.5. Existe possibilidade dos membros da CMGE apoiarem o trabalho de supervisão e a abertura de unidades fechadas e casos de recusa?
Sim. De que forma?
As secretarias de Educação e Saúde, irão pesquisar com os alunos e com a população atendida se todos as famílias foram recenseadas. 

3. Outros assuntos: comentários, sugestões e decisões.
Foi comentado que com a população recenseada até esta data haverá mudança para menor do FPM.
Foram informados que já visitamos 13.543 domicílios e que deste total 1.146 domicílios estão vagos.A CMGE já tinha conhecimento que haviam muitos
domicílios vagos no município por causa da crise na indústria moveleira causada pela desvalorização do dolar, mas não sabiam que este número era tão alto.
Foi feito um comparativo com o Censo de 2000 a onde a média de moradores por domicílio era de 3,8 e no censo de 2010 esta média diminuiu para 3,3
moradores por domicílio, chegando a conclusão de que muitas pessoas sairam do município a procura de emprego. 
Foram questionados como foram recenseados os estudantes que estudam fora do município e só retornam nos finais de semana (A resposta foi dada com
base nos conceitos do censo).
A CMGE ficou de verificar se alguma família ficou sem ser recenseada, e caso tenha ocorrido, passar estas informações para o posto do IBGE . 

Relação dos participantes do IBGE que estiveram presentes na reunião:
ALVARO ANTONIO WATZKO - COORDENADOR DE SUBÁREA. 



ANDRESSA J ANTON - ACM
ANSELMO BUGGENHASEN-ACS
INAJARA NIESUKOWSKI-ACS
GELSON FRANCO-ACS
DIELI L FREITAS-ACS

Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram: 
Vereadores, Imprensa, Polícia Civil.

A próxima Reunião Ordinária será convocada pelo Presidente da CMGE em data a ser agendada oportunamente, de acordo com o cronograma do Censo. 
Com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, foi assinada pelos membros presentes na reunião. 


